
ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 20/01/2017 

Alle ore 15:30 del giorno 20/01/2017 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente;  

3. Delibera e ratifica spese (relatore Pannone);  

4. Proposta rinnovo convenzione con New Co. Data Service. Determinazioni (relatore Pannone); 

5. Adesione ad associazioni per l’anno 2017. Determinazioni (relatori Guidobaldi, Pannone); 

6. Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi); 

7. Vidimazione parcelle (relatore Pannone);  

8. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi); 

9. Esposto pervenuto in data – omissis – e trasmesso al Consiglio di Disciplina in data – omissis – (relatore 

Guidobaldi); 

10. Adempimenti normativa trasparenza e prevenzione della corruzione (relatore Pensi); 

11. Problematiche connesse ad interventi post sisma (relatore Guidobaldi); 

12. Aggiornamento annuale del Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione (PTPC) e del Programma 

Triennale per la Trasparenza e l’Integrità (PTTI) 2017 - 2019 (relatore Pensi); 

13. Adempimenti relativi alla pubblicazione del Manuale di gestione del Protocollo Informatico (relatore Rossi);  

14. Aggiornamento Professionale Continuo. Determinazioni in merito a proposta accreditamento eventi per 

l’APC, aggiornamento su organizzazione eventi formativi in programma, determinazioni su richieste esonero 

APC per il triennio 2014/2016 e 2017/2019. Proposta organizzazione corso di primo livello “Il Geologo 

professionista nelle attività di Protezione Civile”. Proposta organizzazione seminario sull’utilizzo dei droni 

(relatori Guidobaldi, Brunelli); 

15. Impugnazione decisione Consiglio di Disciplina Nazionale presso il Consiglio Nazionale dei Geologi n. – 

omissis – del – omissis – (relatore Guidobaldi); 

16. Smaltimento Bollettini Ufficiali della Regione Umbria fino a tutto l’anno 2000 (relatori Rossi, Guidobaldi); 

17. Premio di Laurea “Giampaolo Pialli” edizione 2017: determinazioni (relatori Guidobaldi, Rossi); 

18. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi. 

ASSENTI: Oliviero Lolli, Francesco Savi, Sandro Zeni. 

Comunica di arrivare in ritardo il Vice Presidente Ottaviani. 

Presiede Filippo Guidobaldi, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Silvia Rossi. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 



Il Segretario distribuisce copia del verbale della seduta 21/12/2016 e ne dà lettura. Il Consiglio, all’unanimità, 

approva il verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente riporta ai consiglieri presenti di aver consegnato in data odierna alla nostra dipendente Sig.ra 

Simona Fantoni la richiesta di disponibilità ad accettare la nomina di “Responsabile della prevenzione della 

corruzione e della trasparenza” secondo quanto disposto al paragrafo 1.1 parte III del Piano Nazionale 

Anticorruzione 2016 approvato da ANAC con Delibera 831 del 3/08/2016. Il Consiglio rimane in attesa del 

riscontro della dipendente. 

Il Presidente aggiorna poi che in riferimento all’ordine dei gilet per i geologi volontari nella fase di emergenza 

sismica, in seguito alla consegna degli stessi, all’atto dell’apertura della scatola è stata rilevata la mancanza di n. 

2 gilet. A fronte di ciò il Presidente ha consultato l’Avvocato Menichetti il quale ha predisposto una denuncia 

cautelativa. In data odierna il Presiedente si è recato presso la Caserma Fortebraccio in Via Innamorati, a 

Perugia,  dove è stato pregato di ritornare in quanto la segnalazione andava formulata come denuncia querela 

contro ignoti e non come denuncia cautelativa, così formulata dall’Avv. Menichetti. 

Il Presidente informa che è pervenuto un documento da parte dell’Ordine dei Geologi della Puglia in merito alla 

Certificazione della Relazione Geologica da parte della Fondazione Centro Studi del CNG che verrà esaminato 

in occasione della prossima seduta di consiglio con apposito punto all’ordine del giorno. 

Inoltre, in data 17 Gennaio 2015, protocollo n. 155, è pervenuta all’Ordine una richiesta di collaborazione da 

parte del Dott. Geol. Roberto Giorgetti  per sollecitare gli iscritti a segnalare qualsiasi anomalia di carattere 

geologico-idrogeologico riscontrata nelle zone colpite dal sisma del 24 Agosto 2016 e successivi nell’ambito del 

programma di collaborazione tra la Protezione Civile di Spoleto, l’Istituto Nazionale di Geofisica e Vulcanologia 

e l’Arpa Umbria. Il Presidente propone di scrivere una circolare agli iscritti. Il Consiglio accetta la proposta. 

Infine il Presidente riporta che in data 16 Gennaio 2017, protocollo n. 135, è pervenuto da parte del Geom. 

Alviero Palombi il Disegno di Legge sul Lavoro Autonomo e il Lavoro Agile. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

3.   Delibera e ratifica spese (relatore Pannone) 

Il Tesoriere Giuseppe Pannone ha predisposto l’elenco delle spese da ratificare/liquidare, allegato al presente 

verbale, che viene da lui illustrato. 

In riferimento alla fattura elettronica pervenuta da Pubblinova s.a.s., considerato che i gilet pervenuti risultano 

essere 18 in luogo dei 20 ordinati e contabilizzati in fattura, viene deciso di rinviare il pagamento. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 1/17 DEL 20/01/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/01/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con l’astensione caso per caso del Consigliere interessato 

con voto unanime 

DELIBERA  



di liquidare le spese di cui sono pervenute fatture o nota spese come da elenco allegato al presente verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

4.   Proposta rinnovo convenzione con New Co. Data Service. Determinazioni (relatore Pannone) 

Il Tesoriere Giuseppe Pannone in merito alla convenzione con la New Co.Data Service per l’anno 2017 ritiene di 

dover procrastinare qualsiasi decisione in attesa della definizione della situazione organizzativa  dell’studio. Il 

Consiglio accoglie la proposta all’unanimità. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

5.   Adesione ad associazioni per l’anno 2017. Determinazioni (relatori Guidobaldi, Pannone) 

Si propone il rinnovo per l’anno 2017 dell’adesione del nostro Ordine alla SIGEA (€ 30,00) e all’Associazione 

di Geologia e Turismo come socio sostenitore (€ 50,00).  

Il Consiglio decide all’unanimità di rinnovare l’adesione alle suddette associazioni. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N.  2/17 DEL 20/01/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/01/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di rinnovare l’adesione per l’anno 2017 alla SIGEA con la quota di € 30,00 e all’Associazione di Geologia e 

Turismo con la quota di € 50,00 come socio sostenitore. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

6.   Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi) 

Non sono pervenute richieste in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

7.   Vidimazione parcelle (relatore Pannone) 

Il Consigliere Giuseppe Pannone riferisce che risultano pervenute le seguenti istanze: 

a) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –) e chiarimenti in merito del – omissis –; 

b) Chiarimenti pervenuti da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –) a seguito 

sospensione vidimazione parcella prot. n. – omissis – del – omissis –; 

c) Chiarimenti pervenuti da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –) a seguito 

sospensione vidimazione parcella prot. n. – omissis – del – omissis –; 

d) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –); 

e) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –); 

f) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –); 

g) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 



omissis –); 

h) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –). 

Il Dott. Pannone istruisce le parcelle di cui ai punti da a) a g). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N.  3/17 DEL 20/01/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/01/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a)  di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Pannone; 

c)  di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Pannone; 

d)  di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Pannone; 

e)  di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Pannone; 

f)  di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Pannone; 

g)  di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Pannone; 

h)  di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Pannone. 

Entra il Consigliere Oliviero Lolli alle ore 16:07. 

Esce il Consigliere – omissis –. 

La parcella da lui presentata di cui al punto h) viene istruita dal Presidente Filippo Guidobaldi 

DELIBERA DI CONSIGLIO N.  4/17 DEL 20/01/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/01/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Presidente Filippo Guidobaldi. 



Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Rientra il Consigliere – omissis –. 

8.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi) 

Il Segretario riferisce che risultano pervenute le seguenti istanze complete della necessaria documentazione: 

a) Iscrizione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Bei Alessandro (prot. n. 67 del 11/01/2017); 

b) Iscrizione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Calzoni Alessandro (prot. n. 71 del 11/01/2017); 

c) Iscrizione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Porta Erik (prot. n. 98 del 13/01/2017); 

d) Trasferimento da Albo Professionale – Sez. A – ad Elenco Speciale – Sez. A – Geol. Locchi Cristina (prot. n. 

30 del 04/01/2017); 

e) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Petriola Michela (prot. n. 78 del 12/01/2017); 

f) Cancellazione Elenco Speciale – Sez. A – Geol. Cerasini Fabrizio (prot. n. 12 del 02/01/2017); 

g) Cancellazione Elenco Speciale – Sez. A – Geol. Pasquini Sauro (prot. n. 180 del 19/01/2017). 

Il Segretario comunica che le istanze risultano completa della necessaria documentazione. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N.  5/17 DEL 20/01/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/01/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di rendere immediatamente esecutiva l’iscrizione all’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria, del Dott. BEI ALESSANDRO, assegnandogli il numero di riferimento 563; 

b) di rendere immediatamente esecutiva l’iscrizione all’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria, del Dott. CALZONI ALESSANDRO, assegnandogli il numero di riferimento 564; 

c) di rendere immediatamente esecutiva l’iscrizione all’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria, del Dott. PORTA ERIK, assegnandogli il numero di riferimento 565; 

d) di rendere immediatamente esecutivo il trasferimento dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, all’Elenco Speciale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi della Regione 

Umbria, della Dott.ssa LOCCHI CRISTINA, assegnandole il numero di riferimento 130 (E.S.); 

e) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, della Dott.ssa PETRIOLA MICHELA, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del 

D.P.R. 18/11/1965, n. 1403; 

f) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Elenco Speciale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria, del Dott. CERASINI FABRIZIO, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del D.P.R. 

18/11/1965, n. 1403; 

g) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Elenco Speciale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, del Dott. PASQUINI SAURO, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del D.P.R. 

18/11/1965, n. 1403; 



h) la distruzione dei timbri restituiti dai Dott.ri: Locchi, Petriola, Cerasini e Pasquini; 

i) di procedere all’acquisto di n. 4 timbri per i nuovi iscritti e per il trasferito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

9.   Esposto pervenuto in data – omissis – e trasmesso al Consiglio di Disciplina in data – omissis – (relatore 

Guidobaldi) 

Il Presidente riferisce che in data – omissis – (protocollo n. – omissis –) è pervenuto all’Ordine un esposto in cui 

viene coinvolto il Dott. Geol. – omissis – e ne illustra i contenuti. Riferisce poi che, dopo aver consultato 

l’Avvocato Menichetti, ha provveduto in data – omissis – a trasmettere tutta la documentazione al Consiglio di 

Disciplina per le valutazioni di competenza. Il Consiglio prende atto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

10.   Adempimenti normativa trasparenza e prevenzione della corruzione (relatore Pensi) 

Il Consigliere Silvia Pensi, in qualità di Responsabile per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza, 

informa i consiglieri presenti di aver pubblicato sul sito istituzionale dell’Ordine, nella sezione Amministrazione 

Trasparente, la sua relazione annuale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Si decide di anticipare la discussione del punto 12. 

12.   Aggiornamento annuale del Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione (PTPC) e del 

Programma Triennale per la Trasparenza e l’Integrità (PTTI) 2017 - 2019 (relatore Pensi) 

Il Consigliere Silvia Pensi, in qualità di Responsabile per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza, 

informa i consiglieri presenti di aver predisposto il PTPC ai sensi della Delibera ANAC n. 831/2016 e ne dà 

lettura. 

Dopo ampia discussione sui contenuti dei tre documenti e soprattutto sulla individuazione dei rischi, sulle misure 

proposte e sulle pesature, si procede alla loro approvazione. Tali documenti verranno pubblicati entro il 31/01/17 

nel sito web istituzionale dell’Ordine nella Sezione Amministrazione Trasparente. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 6/17 DEL 20/01/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 27/01/2016, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

- di approvare l’aggiornamento annuale del Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione (PTPC) e del 

Piano per la Trasparenza 2017 - 2019 che si allega al presente verbale (Allegato 2); 

- di provvedere alla sua pubblicazione nel sito istituzionale dell’Ordine nella sezione Amministrazione 

Trasparente; 

- di dare mandato al Responsabile per la Prevenzione della Corruzione e per la Trasparenza Silvia Pensi di 

trasmettere la sopracitata documentazione ai Consiglieri dell’Ordine, ai componenti del Consiglio di Disciplina 

Territoriale, alla segretaria amministrativa e ai Consulenti dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria per 



opportuna conoscenza. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Entra il Vice Presidente Ottaviani alle ore 16:55. 

11.   Problematiche connesse ad interventi post sisma (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente Guidobaldi riferisce ai Consiglieri presenti riguardo agli incontri ai quali ha partecipato relativi agli 

interventi post sisma. Il 30 Dicembre 2016 ha partecipato alla riunione della Rete delle Professioni Tecniche a 

Terni in occasione della quale veniva diffuso il Protocollo di Intesa tra il Commissario Straordinario del Governo 

per la Ricostruzione e la Rete delle Professioni Tecniche nazionale firmato dal Commissario Vasco Errani e 

dall’Ing. Zambrano in qualità di rappresentante della RPT nazionale. 

Poi il 9 Gennaio 2017 veniva formulata l’ordinanza del Commissario Straordinario n. 12 con contenuti in parte 

in antitesi con il documento di cui in precedenza e l’ordinanza n. 13, pubblicata nello stesso giorno, per il 

ripristino e la ricostruzione di immobili ad uso produttivo. 

Guidobaldi riferisce poi di aver partecipato all’incontro del 13 Gennaio 2017 a Foligno organizzato dalla 

Regione Umbria nel corso del quale sono intervenuti la Governatrice Catiuscia Marini, l’Arch. Moretti ed il 

Commissario Straordinario Vasco Errani. Nel corso dell’incontro lo stesso Guidobaldi è intervenuto 

sottolineando che le relazioni specialistiche non possono essere equiparate alla progettazione. 

Il Presidente illustra poi le criticità della applicazione dell’ordinanza n. 13. 

Inizia la discussione e prende la parola il Consigliere Lolli il quale evidenzia che a suo parere al di là della 

presenza nei vari programmi televisivi i geologi a livello nazionale non hanno dato il giusto contributo sia per 

quanto riguarda il riconoscimento della figura professionale del geologo nella gestione dell’emergenza sismica 

sia nella stesura dei protocolli di intesa e delle varie ordinanze del Commissario Straordinario per la 

ricostruzione. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

13.  Adempimenti relativi alla pubblicazione del Manuale di gestione del Protocollo Informatico (relatore 

Rossi) 

Il Segretario Rossi espone ai Consiglieri presenti gli adempimenti da attuare ai sensi dell’art. 5 del Decreto del 

Presidente del Consiglio dei Ministri 3 dicembre 2013 “Regole tecniche per il protocollo informatico ai sensi 

degli articoli 40-bis, 41, 47, 57-bis e 71 del Codice dell’amministrazione digitale di cui al decreto legislativo n. 

82 del 2005”. Nel particolare il suddetto articolo definisce i contenuti del manuale di gestione e stabilisce 

l’obbligo di pubblicazione del suddetto manuale nel sito web istituzionale dell’Ordine. 

Pertanto, al fine di attuare l’adempimento in oggetto è stata formulata specifica richiesta presso la ditta ISI 

Sviluppo Informatico s.r.l., che per altro sta già svolgendo per l’Ordine la gestione del protocollo informatico, e 

che rispondeva in data 13 Gennaio 2017 (protocollo n. 103) con una proposta economica per la redazione del 

manuale di gestione documentale. 

I consiglieri esaminano la proposta e visti gli obblighi di legge, decidono di accettarla all’unanimità. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 7/17 DEL 20/01/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 27/01/2016, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 



il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di accettare l’offerta economica presentata dalla ditta ISI Sviluppo Informatico s.r.l. per la redazione del manuale 

di gestione documentale conforme alle specifiche dell’art. 5 del DPCM 3 Dicembre 2013 al prezzo di € 600,00 al 

quale andrà sommata l’IVA. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Esce Silvia Rossi alle ore 18:00. 

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante il Consigliere Silvia Pensi. 

14.   Aggiornamento Professionale Continuo. Determinazioni in merito a proposta accreditamento eventi per 

l’APC, aggiornamento su organizzazione eventi formativi in programma, determinazioni su richieste 

esonero APC per il triennio 2014/2016 e 2017/2019. Proposta organizzazione corso di primo livello “Il 

Geologo professionista nelle attività di Protezione Civile”. Proposta organizzazione seminario 

sull’utilizzo dei droni (relatori Guidobaldi, Brunelli) 

Il Presidente fa presente la necessità di provvedere all’invio di una informativa agli iscritti relativa alla richiesta 

di esonero dall’APC in mancanza di emanazione di modifiche al regolamento vigente in materia. Il Consiglio 

condivide e dà mandato al Presidente di procedere nella redazione dell’informativa. 

Il consigliere Brunelli informa i Consiglieri della richiesta ricevuta dalla Eventi Formativi Academy per 

organizzare un corso su “Il drone per il Disaster Manager” che potrà essere espletato con l’Ordine in qualità di 

organizzatore e la Eventi Formativi come partner. Tale proposta è stata condivisa dalla Eventi Formativi. 

È inoltre pervenuto l’invito della Regione Umbria a partecipare a giornate di studio UmbriaGeo (definite 

giornate Cantiere) in cui sarà tarata la piattaforma informatica  UmbriaGIS. Il Consigliere Brunelli è delegato dal 

Consiglio a prendere contatti per la partecipazione ed il riconoscimento dei relativi crediti formativi. 

Il Presidente riferisce, poi, in merito alla organizzazione del Corso di primo livello “Il Geologo professionista 

nelle attività di Protezione Civile”, organizzazione che si rende necessaria in quanto ad oggi in Umbria solo 

pochi Colleghi sono abilitati. Il Consiglio dà mandato al Presidente per prendere contatto con la coordinatrice 

della commissione per l’organizzazione del Corso. 

Il Consigliere Francesco Brunelli riferisce che sono pervenute le seguenti richieste di esonero dall’A.P.C. 

relative al triennio 2014/2016: 

a) – omissis –, per esonero parziale (prot. n. – omissis – del – omissis –);  

b) – omissis –, per esonero intero periodo (riformulazione prot. n. – omissis – del – omissis –). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 8/17 DEL 20/01/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/01/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi, 



con voto unanime 

DELIBERA  

a) di concedere alla Dott.ssa – omissis – l’esonero parziale per due anni dei tre previsti, previa integrazione alla 

documentazione presentata con l’istanza per l’esonero parziale; 

b) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, per 

l’intero periodo formativo 2014/2016 al Dott. – omissis – (mancata attività professionale). 

In riferimento alla richiesta di informazioni presentate dalla Dott.ssa – omissis – e dal Dott. – omissis – il 

consigliere Brunelli si impegna a fornire le risposte ed i chiarimenti richiesti. 

Il Consigliere Francesco Brunelli riferisce che sono pervenute le seguenti richieste di esonero dall’A.P.C. 

relative al triennio 2017/2019: 

a) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis –);  

b) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 9/17 DEL 20/01/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/01/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, per 

l’intero periodo formativo 2017/2019 alla Dott.ssa – omissis – (mancata attività professionale), fermo restando 

l’impegno a comunicare tempestivamente qualsiasi variazione dello status quo; 

b) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, per 

l’intero periodo formativo 2017/2019 al Dott. – omissis – (mancata attività professionale), fermo restando 

l’impegno a comunicare tempestivamente qualsiasi variazione dello status quo. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

15.   Impugnazione decisione Consiglio di Disciplina Nazionale presso il Consiglio Nazionale dei Geologi n. – 

omissis – del – omissis – (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente informa che il Collega – omissis – ha presentato ricorso e che il Tribunale ha chiesto al CNG di 

fornire due nominativi di Colleghi da scegliere in tutto il territorio nazionale che andranno a far parte del 

collegio giudicante. Il Consiglio prende atto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

16. Smaltimento Bollettini Ufficiali della Regione Umbria fino a tutto l’anno 2000 (relatori Rossi, 

Guidobaldi) 

Il Presidente propone al Consiglio lo smaltimento dei bollettini Ufficiali della Regione Umbria antecedenti 

l’anno 2000, posto che allo stato attuale le normative sono liberamente fruibili presso banche dati informatizzate. 

Il Consiglio condivide la proposta. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  



17.   Premio di Laurea “Giampaolo Pialli” edizione 2017: determinazioni (relatori Guidobaldi, Rossi) 

Si rimanda alla prossima seduta la scelta del tema e della commissione.  

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

18.   Varie ed eventuali 

 Nessun altro argomento in discussione. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 19:30. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                    Filippo Guidobaldi          Silvia Rossi 

 

                IL CONSIGLIERE  

                     Silvia Pensi 

 


